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Патријарх Порфирије богослужио у цркви 
Светог Саве у Торонту

Трећег дана канонске посете Епархији канадској, 6. октобра 2024. године, 
Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије је служио свету Литургију у 
цркви Светог Саве у Торонту.

У главном граду канадске провинције Онтарио, смештеном на обали 
истоименог језера у тзв. Златној потковици, најнасељенијој канадској 
области, у граду символу космополитизма и мултикултуралности у ком се 
говори на преко сто педесет језика и који сваке године прими преко сто 
хиљада имиграната из целог света, живи и развија се, под окриљем своје 
Мајке Цркве, и знаменита и све утицајнија српска заједница.

Први Срби у Торонто стижу почетком прошлог века. Остало је забележено да 
је четрдесетих година двадесетог века малобројна српска заједница свој 
боравак у највећем канадском граду сматрала привременим сањајући скори 
повратак у вољену Отаџбину. Међутим, Други светски рат је покварио њихов 
план, па 1948. године, заједно са избеглим сународницима, чланови Друштва 
српског народног савеза Плави Јадран, Огранка Карађорђе Српске народне 



одбране и Кола српски сестара Краљица Александра оснивају Друштво за 
подизање Српског дома и цркве у Торонту, чији је покровитељ био краљ 
Петар Други лично.

Српски дом је отворен на Савиндан 1954. године, прва света Литургија у 
њему је служена на Васкрс, а 3. септембра здање је осветио Свети владика 
Николај Велимировић. Следеће године, 22. маја, на углу улица Џерард и 
Ривер освећена је и црква Светог Саве, која достојанственом скромношћу и 
ненаметљивом лепотом представља праву слику и прилику својих парохијана, 
пристиглих у далеку и благословену земљу најчешће у потрази за миром и 
хлебом насушним. Под окриљем цркве посвећене првом српском 
архиепископу и просветитељу, српска младеж похађа Школу српског језика и 
веронауке, поје Господу у црквеном хору Кир Стефан Србин и чува обичаје и 
културу својих предака у Фолклорном друштву Стражилово.

У недељно јутро, 6. октобра 2024. године, са жељом да буду сведоци и 
судеоници историјске посете Светејшег Патријарха српског г. Порфирија, 
многобројни благочестиви парохијани су се сабрали у Светосавском храму 
радосно дочекујући свог духовног оца и отачаствене архијереје.

– Браћо и сестре, важно је да то знамо, не постоји ништа друго што има 
толику снагу, толику свежину и такав домет као што је вера. Нема ни једног 
човека без вере, сваки верује у нешто, а ми, прогледавши молитвама и 
трудом Светог Саве, верујемо у Христа и Христом гледамо. Зато је, браћо и 
сестре, православна вера оно што нас је кроз векове обликовало, градило и 
изградило. Све што јесмо – јесмо православном вером. И не само то, него смо 
кроз векове, кроз Сциле и Харибде, кроз искушења разна, кроз разне 
непогоде, невоље, несреће и разне погибије, пролазили и опстали. Знајте да 
истинско здравље и истинску снагу, храброст и спремност да се хватамо у 
коштац са изазовима и искушењима које нам живот доноси можемо имати 
само ако имамо спознају себе, ако знамо ко смо и одакле смо, ако смо свесни 
свог духовног идентитета најпре. Важно је зато, браћо и сестре, да имамо 
веру православну. То је пуноћа и савршенство откривења Божјег – поручио је 
патријарх Порфирије у очинској поуци сабраним чедима и нагласио:

– Важно је да чувамо Цркву своју. Нема већег промашаја и нема већег пада од 
одвајања себе од Тела Христовог, од заједнице верних. Црква је лађа 
спасења. У Њој влада благодат Божја и љубав Христова. Дакле, да читавим 
својим бићем волимо Бога и ближњега свога као самога себе. Читав закон и 
пророци стоје на том темељу, на темељу љубави, а те две љубави су заправо 
једна те иста љубав, јер онда када волимо Бога волимо и ближње своје. Вели 



јеванђелист Јован: Ако волимо Бога, логично је да волимо једни друге. Како 
можемо волети Бога којег не видимо, а не волимо онога кога је Он створио, 
брата свога који је поред нас. Са друге стране, наша међусобна љубав јесте 
потврда и показатељ да волимо Бога, да верујемо у Бога и да верујемо у Њега 
препуштајући се Његовој љубави, да имамо поверење у Њега, јер Он све трпи 
и све прашта.

Беседу патријархa Порфирија у целости можете прочитати ОВДЕ.

На торжественој светој Литургији, Његовој Светости Патријарху су 
саслуживали високопреосвећена господа митрополити 
средњезападноамерички Лонгин и канадски Митрофан и преосвећена 
господа епископи вашингтонско-њујоршки и источноамерички Иринеј, 
викарни јенопољски Никон и умировљени канадски Георгије.

Беседу, коју је током свечаног банкета одржао патријарх Порфирије, можете 
прочитати ОВДЕ.
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